Richtwerte Dichotischer Test

Test

A | B C D

E

Aussagen

Einohriges Horen, jedes Kind Ab der Einschulung sollten Kinder
ab 5 Jahren sollte das kénnen. | die Fahigkeit besitzen, mit beiden
Ohren verschiedene Schallsignale
zu verarbeiten und wiederzu-
geben

(dichotische Horverarbeitung)

Symbolisiert 1:1
Arbeitssituation ohne
Storgerausche.

Symbolisiert Gerauschkulisse im
Klassenraum.

Voraussetzung:
Selektion. Das Kind
muss simultan
dargebotene Stimuli auf
rechts und links
zuordnen kdnnen.

Ab Schuleintritt voraus-
gesetzt.

Symbolisiert Gerausch-
kulisse im Klassenraum.

Zu beurteilen

Aufmerksamkeit Aufmerksamkeit

Merkfahigkeit Merkfahigkeit
Differenzierung Differenzierung
SELEKTION

Mit beiden Ohren
Schallsignale verarbei-
ten, abspeichern und
wiedergeben.

Mogliche

Ursachen fiir die
Schwierigkeiten
in den einzelnen

Betreffen die Probleme beide
oder nur 1 Ohr?

Anhand der Fehler ist zu
erkennen, was beim Kind passiert:

Timing verzogert (kann Worter
nicht schnell genug nach-
sprechen).

Hat das Kind nur hier
Probleme, zeigt sich
dies im Alltag nicht so
stark wie bei Selektions-

Testungen Lautbildung gestort, das Kind Zieht es Worter zusammen und problemen. Bei hoher
kann die Laute nicht reprodu- bildet ein Mischwort. Oder spricht | Gerdauschkulisse und
zieren. es nur 1 Wort nach, jedoch nicht fehlenden visuellen

die richtige Seite? Hilfen haben diese
Aufmerksamkeit eingeschrankt Kinder mehr Probleme
oder Differenzierung bestimm- | Hat ein Kind bei A+B keine als im leisen Umfeld.
ter Laute nicht genug Schwierigkeiten, es jedoch bei
entwickelt. C+D total ins Schleudern gerat,

kann dies an einer nicht

ausreichenden Ohrpraferenz

liegen, aber auch am zeitlichen

Verarbeitungstempo.

Bei C+D hilft das JIAS sehr gut!!!

Probleme im Alltag k6nnen sich

zeigen durch: Ablenkbarkeit,

fehlende Lokalisation, einge-

schrankte Merkfahigkeit z.B. fur

Arbeitsauftrage...

6 Jahre 12 12 7-8 7-8 Wortpaare: 7-8

7 Jahre 14 14 8-10 8-10 Wortpaare: 8-9

8 Jahre 15 15 11-12 11-12 Wortpaare: 9-12

9 Jahre 16 16 12-13 12-13 Wortpaare: 13

10 Jahre 16 16 13-14 13-14 Wortpaare: 14

11 Jahre 18 18 14-16 14-16 Wortpaare: 15-16

12 Jahre + élter 18-19 18-91 16+ 16+ Wortpaare: 16+

DHT-Ergebnis Ideal: 0 bis +5

In Ordnung: ab +5 bis +20
Zusammenarbeit beider Ohren ist beeintrachtigt: ab 20

BT-Ergebnis
(Ohrdominanz-
Index)

Madchen: +5 bis +15
Knaben: +10 bis +40
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